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はじめに 

 

 今まで、日野市地域懇談会は、地域の声を聞いて市政に反映させるため、自治会長に

集まっていただき、市役所と自治会とで情報交換を行うとともに、自治会同士でも情報

交換を行っていただく場となっていました。 

 

 日本が高度経済成長期の頃、日野市は都市化・工業化の波を受けていました。今まで

の田畑・丘陵地帯は急速に宅地化が進み、人口が急激に増加しました。また、大企業の

誘致が行われ、工業都市としての顔も持ち合わせていきました。急速に流入した新住民

は、地元の自治会に加入し、地域コミュニティは順調な様子を見せていました。 

  

 しかし、それから 50 年余が経ち、超少子超高齢社会が到来し、人口減少社会が始ま

ろうとしています。日野市でも自治会を支えた世代の高齢化が始まり、自治会加入率は

50%を切っています。地域では新たな課題が複雑に絡み合いながら“じわじわ”と進

行し、自治会のみで対応することは難しい状況です。 

 

 こうした状況に対応するため、日野市では、平成 26 年度より、「諸力融合」をテー

マにして、自治会をはじめ様々な地域活動を行う人々がつながる場として、地域懇談会

を改革しました。 

 「知る」・「考える」・「動き出す」をテーマとし、市内八中学校区ごとに、地域の

人たちで地域の特徴・課題を見つけ出し、“地域の力で解決できる方法”を考え、地域

の力で実行するというチャレンジを行ってみました。 

このチャレンジを「アクションプラン」と呼んでいます。 

「アクションプラン」は、市内８中学校区の特徴が表れた多彩な内容となっており、

今年も継続して各地区で実施されています。 

一方で、どの地区も共通して大切にしていたのは「地域のつながり」でした。 

アクションプランは「中学校区」という比較的大きな「面」のつながりですが、「面」

のつながりが地域の中の比較的小さなつながり「点」を生み出していることに気付きま

した。また、いつでもふらっと立ち寄れる、そして顔を合わせて会話ができる「居場所」

があると人と人をつなぐ活動がしやすいことも見えてきました。 

 

令和元年度第２回地域懇談会では、「みんなで創る地域の居場所！～語ろう！探そ

う！あなたのまちの魅力～」というテーマで話し合いを行いました。 

 

本書は、令和元年度第２回地域懇談会の開催報告書です。 

 新たな気づきや発見があり、自分たちの地域活動に取り入れていただくほか、新たな

仲間を見つけるきっかけになれば幸いです。 

 

日野市企画部地域協働課 
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Ⅰ 開催の概要 

 

令和元年度第２回地域懇談会 

「みんなで創る地域の居場所！～語ろう！探そう！あなたのまちの魅力～」 

 

１ 地域懇談会の目的 

 「まちづくり人」が生まれ、つながり、地域の生活課題の解決が図られる場＝「共創の場」 

づくりを考え、自立した地域コミュニティ形成の土壌をつくる。 

 

２ 今回の地域懇談会のねらい 

（１）地域への愛着 UP を図るため、地域の魅力を（再）発見する場。地域に愛着を持つ

人が増えれば、「まちづくり人」が増える。 

（２）「まちづくり人」の輪を広げるため、人と人がつながる場。 

 

３ 当日の流れ 

 〇市から全体の説明 

  ・テーマについて説明。 

地域にあるヒト・モノ・コトは地域の資産。地域の資産を利用してまちを住みこなせ 

ば、暮らしがもっと楽しくなる。 

  ・ワークショップの方法について説明。 

 ○ワークショップ 

  ・この地域に住みはじめたきっかけは？/住み続ける理由は？ 

  ・あなたのまちの魅力って？ 

  ・ポスターづくり 

 〇グループごとの発表 

  ・完成したポスターを使って、タウンセールスをしてみましょう 

○市長からコメント 

○参加者からお知らせ 

  

４ 主催 

  日野市地域協働課 

 

５ 参加者 

 自治会、老人クラブ、社会福祉法人、学校関係者、小学生、中学生、大学生、事業者、NPO、

消防団、防犯協会、スポーツ団体、育成会、PTA、子ども会、個人、行政等  

396 人（280 団体） 
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６ 実施状況 

 

日程 中学校区 会場 
参加人数 

(人) 

参加団体 

(数) 

11/30 

(土) 

午前 四中 日野第四中学校食堂 39 26 

午後 七生中 七生中学校食堂 47 30 

12/7 

(土) 

午前 三中 日野第三中学校食堂 43 32 

午後 三沢中 三沢中学校食堂 53 38 

12/14 

(土) 

午前 平山中 平山中学校食堂 48 38 

午後 二中 日野第二中学校食堂 60 44 

12/21 

(土) 

午前 一中 日野第一中学校食堂 56 39 

午後 大坂上中 新町交流センターホール 50 33 

※午前…10：00～12：15 

午後…15：00～17：15 396 280 

 

   

 

参考：参加人数および参加団体数の推移 

  

合計 

一中地区 二中地区
七生中地
区

三中地区 四中地区
三沢中地

区

大坂上中

地区

平山中地

区
1地区平均合計

H26年度 第1回 人数 (人) 47 39 36 36 37 76 38 57 45.8 366

第2回 人数 (人) 48 38 49 36 32 45 39 34 40.1 321

H27年度 第1回 人数 (人) 49 45 55 34 50 60 44 49 48.3 386

団体数 (団体) 42 29 37 27 30 43 28 38 34.3 274

第2回 人数 (人) 32 43 38 34 50 43 44 42 40.8 326

団体数 (団体) 28 30 30 26 46 30 27 27 30.5 244

H28年度 第1回 人数 (人) 33 44 35 34 51 52 34 48 41.4 331

団体数 (団体) 27 26 24 25 37 36 24 34 29.1 233

第2回 人数 (人) 28 40 41 28 36 32 38 36 34.9 279

団体数 (団体) 21 25 30 20 28 28 29 23 25.5 204

H29年度 第1回 人数 (人) 400 - 400

第2回 人数 (人) 27 36 45 45 37 42 47 34 39.1 313

団体数 (団体) 23 24 33 37 30 32 38 25 30.3 242

H30年度 第1回 人数 (人) 34 65 42 41 55 60 58 43 49.7 398

団体数 (団体) 27 42 33 28 41 53 39 30 36.6 293

第2回 人数 (人) 54 63 49 48 53 72 48 48 54.4 435

団体数 (団体) 42 42 34 38 35 49 31 37 38.5 308

R元年度 第1回 人数 (人) 52 51 52 59 47 55 62 58 54.5 436

団体数 (団体) 44 41 41 40 35 47 47 40 41.9 335

第2回 人数 (人) 56 60 47 43 39 53 50 48 49.5 396

団体数 (団体) 39 44 30 32 26 38 33 38 35 280

地区名
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７ ちらし 
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どの地域も和気あいあい、白熱した話し合いで大いに盛り上がりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 懇談会の様子 
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Ⅲ 完成したポスター（抜粋） 
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Ⅳ 当日の説明資料  
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ＮＯ．

【Q1】　地域懇談会に参加したことがありますか？

未記入

1

1

アンケート結果

　四中地区

3

9

2、過去に参加している

16

22

4、良くなかった

3

2

3、久しぶりに参加した

1、とても良かった 2、まぁまぁ良かった 3、あまり良くなかった

1

4、未記入

2

【Q2】　今回の地域懇談会はいかがですか？

1、初めて参加した

・色んな世代の方が参加してきた。
・皆様の人柄の良さや意見聞かせて頂き、嬉しかったです。
・前回の懇談会の方がテーマがより明確でした。
・普段から感じていたこの地区の良さを再確認できた。
・モヤモヤしていたことを言語化できた。
・色んな人の意見が聞けた。
・自治会をはじめ、他団体や四中生とも交流が図れた。
・中学生とお話が出来て良かったです。
・地域の方が「魅力」と思っていることを共有できた。
・改めて地域の良さを見直すことが出来た。初めて出会って一緒になって意見を出し合う楽しさが良い。
・地域の特長について話し合うことができた。
・想いを共有できたこと。
・地域の良さに改めて気づけた。
・地域の良さが実感できた。
・地域を見つめ直すことが出来た。
・地元の魅力を再確認できた。みなさんの意見を聞くことができた。
・いろいろな団体が行動している所があり良かった。
・楽しく話し合いを行えたから。
・いつもなかなか話せない・考えない内容を伝える事・聞くことが出来たからです。
・少々マンネリではないでしょうか。
・地域の方と色々な話が出来て良かった。新しい気付きがあった。
・たくさんの人と話し合いができたから。

【Q3】今後の地域懇談会にて、どんなことをやりたいですか？

・市民活動のボードゲームをつくる。⇒そしてそれを使って一緒に遊ぶ。
・協同で福祉の活動を企画する。
・良いこと（点）を出すのも良いが、不便な事、改善すべき事を取り上げて、改善に向けた案を出すのもいいのでは。
・自治会役員会に年一回顔を出していただくと、市との距離が近くなる。
・地区合同企画良いと思います。
・地域の課題をさがそう。
・広い年齢層の方と話し合える場としたい。
・何か作ったり、体験したりしては。
・もう少し回数を増やしていいと思う。もっと若い人を取り入れたほうがいいと思う。
・今回は四中地区だけでしたが、もっと他の地区とも交流できるといいと思います。
・今日参加してみて、とても楽しかったので、学期に1回年間3回にしてほしいです。
・子どもが参加できる会
・ん～　また考えてみます。

 

Ⅴ アンケート結果 
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4

5

【Q4】ズバリ！地域懇談会について、あなたの思うところを教えてください。

【Q5】その他、ご意見ございましたら、下記にご記入ください。

・顔がわかり、相談できるきっかけとなって、うれしく思います。
・自分の住む・活動する地域を改めて捉え直す良い機会になると思います。
・この町の再認識ができるところ。
・いろいろな方と交流できていいと思います。高校や大学の学生も参加するといいなぁと思います。
・上記Q2で記載したように、様々な団体の方々と交流が図れるので、とても有意義だと思います。
・今後どうしていったらいいか・・・迷走中との事。主催者が行き詰まれば、参加者はもっとどうしていけばいいか、解らなくな
るのではと感じました。
・テーマを決め、発表して、解散して地域には何が残るのだろうか。悪い意味ではなく、どうしたら生かせるのか？考えてい
きたい。
・地域の方々と顔見知りになって、色々な話が出来る機会を作ってほしい。
・他のグループ、若い人の意見が聞けた。意見を参考に豊田団地の活動に生かしたい。
・継続は力なり。
・素晴らしい企画だと思います。
・地域の人と何でも良いから話す、出会い、発見の場。
・今のように年齢関係なく、住みやすい地域が出来るような話し合いを続けてほしい。
・地域の横のつながりをつくる場だと考えています。
・いろいろな人とつながりを持つところ。
・地域の人と交流できてとてもいいと思う。
・参加をする前までは、地域について様々な意見を出し合えるより良い場だと思っていました。
・地域をより良くするために、色々な人が集まり話し合う会。
・地域で話し合い、地域全体に発信していく会。

・明るい感じで進み、とても良かったと思う。
・懇談会の中で、グループ同志が交流するような流れがあるといいなと思いました。
・懇談会から活動のスタートが出来ると思います。
・豊田団地自治会では、音楽会・夕涼み会・コミュニケーション展を開いています。市役所の担当者に来ていただき、コミュニ
ケーションをはかり、土日開催ですが来ていただけると嬉しいです。
・お疲れさまでした。
・楽しかったです。
・各団体、会等どうしの活動に関する連携は出来ないか？
・色々なお話が聞けて良かったです。ありがとうございました。
・補助金を受けている自治会は、半強制的に出席させるようにする位しないと人数が増える＜関係者（市職員）のみになる
のではないでしょうか。
・今回はみなさん共通の話題であり、話しがもりあがった。
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ＮＯ．

【Q1】　地域懇談会に参加したことがありますか？

未記入

1

1

アンケート結果

　　七生中地区

10

2、過去に参加している

25

31

4、良くなかった

2

2

3、久しぶりに参加した

1、とても良かった 2、まぁまぁ良かった 3、あまり良くなかった

1

4、未記入

【Q2】　今回の地域懇談会はいかがですか？

1、初めて参加した

・中学生が多く参加していただき、若いエネルギーを貰って前に進んでいけると思います。
・みんなが楽しんでいるから。中学生も増えた気がします。
・地域にフォーカスし、良い処探しを行った。
・今回は中学生の参加が多く、世代を超えた懇談が出来た。発表することも楽だった。
・中学生が参加していて驚いたが、とても良かったと思う。
・中学生や今年自治会デビューした方などの新鮮な意見を聞くことが出来ました。
・初回のため緊張感がありましたが、スムーズに懇談に入れました。
・地域のお話が良くわかった。
・市長の話が良かった。
・中学生も含め、七生中地区の良い所を気軽に話し合ったことは良かった。私の気が付かない所の話を聞くことが出来まし
た。
・学生の参加を増やした事。学生の頃から地域活動に慣れ親しむ事により、大人になっても参加する事が普通の事であると
いう意識付けできる。もっと増やした方が良いと思う。
・いろんな人と知り合えて良かったです。”日野の良さを再発見”
・中学生と話せてよかった。
・テーマが良かった。
・地域再確認できた。
・13名もの中学生が参加したことが良かった。
・子どもも大人も年齢関係なく,楽しく話すことが出来たからです。
・自分の住んでいる地域の良さを改めて実感できたから。
・自分たちの地域をあらためて考える良い機会だった。
・中学生との交流が出来てリフレッシュできた。
・色々な人と話しをして、改めて日野の良さを知る事ができたから。
・普段会話しない方々と話すことができたから。
・地域の知らない事をとても多く聞けた。また自分も自治会の事を知らないから、活動内容も聞いていいと思った。
・地域の人と関わりやすい内容だったため。
・色々な考えの人と話しを出来て良かったです。
・世代を超えて仲良く話す事ができた。
・地域の方と関わることが出来たからです。
・積極的に話し合いができ、みんなで会話ができたから。
・同じ班になった方と最初の自己紹介から最後まで、笑顔であたたかく話すことができたから。
・初めてあった人と地域のことについて話し合う事が出来て、しっかりと自分の意見をしっかりと言えたので良かったです。
・積極的に発言し、色々な意見を聞け南平（七生中地区）についてもっと知れたと思う。
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3

【Q3】今後の地域懇談会にて、どんなことをやりたいですか？

・地域防災をひとつにまとめて、南平小・七生中において防災祭が催しができれば。
・おまかせします。
・年間計画を年度初めに公表しテーマの収集を図ると良いでは。
・規模を小学校区でやってみては？
・居場所つくりの中（カフェ、話し合い、高齢者子どもたち）
・地域活動から遠い人からの参加がふえる様なもの。いままで地域活動をした事がない人が、デビュー出来るような・・・も
のがあれば良いと思いますが。ノーアイディアです。
・「水」のまち日野　　「湧き水」
・アクションプラン(BONまつり）とのコラボ。
・市民が色々連携出来るような、催しがあれば良し。
・災害の時など避難について。
・おまかせします。
・小学生に参加してもらいたいと思います。
・若者が参加しやすい地域活動を考える。
・「自然」をテーマに話しをしてみたいです。
・テーマは今のままでも面白いと思うから、規模を大きくしたり、頻度を増したりするといいと思う。
・保護者などにも手紙を配布出来るといいと思う。
・特になし。
・もう少し頻度を増やしてほしい。
・グッドのシールを貼るやり方がとても良かったです。
・人と人のつながりを考えたイベントのようなものを考えること。
・今回のように日野市の魅力など、交流会です。
・防災などの地域の事、施設の事　　　　　もう少し増やしてもいいと思う。
・防災　　避難場所　避難所について→少なくてこの前の台風でいっぱいになってしまった所が多かったから。
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4

5

【Q4】ズバリ！地域懇談会について、あなたの思うところを教えてください。

【Q5】その他、ご意見等ございましたら、下記にご記入ください。

・一人一人が、いろいろな想いがあるので、ぜひ今後とも続けてください。高齢者・子どもの福祉についての話し合いの場所
つくり。
・もっと参加者みんながイキイキしてほしいなと思う。リーダーみたいになる人以外も。
・年代広がり×地域の広がりで二乗の広がり。良いことです。
・名称を変更してみては？なんか固いイメージがある。昔の地域懇談会を知っている人から　”まだやっているの？あんな
無駄なことを”って言われる。
・自治会の役員の方などは、毎年替わることが多いので今回のような、新しい方も入りやすいテーマが良いと思います。
・今後も続けてください。
・毎回単発で終わっているので、テーマを継続してみては？
・地域内でより多くの人と知り合うことにより、地域の防災活動にもつながります。今後も防災についての懇談会も取り入れ
てください。
・懇談会に参加する方々は「今日の日野を良し」としている方ばかりという認識。この様な懇談会は良い事だと思うが、茶番
に近い所も。反対からの目線から見ればと思ってしまう。
・自治会や地域包括支援センター等の組織からの出席がほとんど。個人で遠慮なく不安なく参加できる地域懇談会があっ
たら良いなぁ～。
・もっといろいろな人が参加してくれるとよい。中学生の参加良かった。次回は高校生とかも参加してくれるとよい。子育て世
代も来てくれないかなぁ。
・大変な行事をありがとうございます。中学生一緒も良かったと思います。
・良いと思います。
・素晴らし会だと思います。
・防災について、皆さんがどのように考えているかを知りたい。

・私は、今回初めて参加しましたが、グループの皆さんが優しく、楽しい会にすることが出来たのでまた参加してみたいで
す。
・知らない人同士でも、意見を伝えられるところが懇談会の良いところだと思います。
・この地域懇談会こそが人と人との関りを深める場なのだと思います。
・もっと中学生や高校生がたくさん来ればいいと思う。
・最初はめんどくさいと思ったけど、行ってみると楽しかった。
・もっと人数がほしい（中学生）
・すごく良かった。
・色々な人とつながり合うことが出来る場として、とても良い活動だと思う。
・地域の方と意見を交流し合える素敵な機会だと思います。
・地域の人々がつながる良い機会になっていると思う。
・地域の方々と普段話せないので、このような会があるととてもありがたいです。
・地域の人と話せて、地域とのつながりが出来るのではないかと思いました。
・地域の人とたくさんつながれて、とても良い活動だと思う。

・今回も楽しかったです。ありがとうございました。
・自治会役員は1期1年ですが、継続参加が出来るようにいたします。
・次回を楽しみにしています。
・各自治会が抱える諸問題に重点を置いた議論が出来ればと思いました。
・若い人が参加していて良かった。
・市の自然がいっぱいを改めて感じました。農地、畑、大切さをこれからも守っていかしてください。
・ありがとうございました。
・とても楽しかったです。
・良い話し合いの機会をありがとうございました。
・特になし
・また参加したいです。
・特にありません。
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ＮＯ．

【Q1】　地域懇談会に参加したことがありますか？

1、初めて参加した

未記入

【Q3】今後の地域懇談会にて、どんなことをやりたいですか？

・魅力を広げる方法を話し合いたい。
・何でも良いです。
・日野のセールス
・頻度を多くしてもいいと思う。
・同じような事
・困っている事、皆で出来る自然の保護等。
・防災
・自分だけが知っている地域の魅力→深い部分や実はこんな魅力があるといった事も知りたい。
・いい所を見つけ出す。では悪い所は（改善したいところ）？！なんだろ・・・　そういう話し合いも必要だと思う。
・「第2回」のテーマは、その年の活動報告を主なテーマとしたい。
・地域的な差を理解する意見の交換があれば良い。
・課題のような話も出来れば。
・全市の自慢事項の共有化と参加できる方法（宣伝等周知方法）
・学校の教育活動を支援することの情報交換

・高齢者の集いなど。
・住民自治会を活性化するための方策・応援
・テーマを絞り込んでやった方が良いかも？
・時間の配分が良かったが、途中休憩がほしい。

3

17

4、良くなかった

9

2

1、とても良かった 2、まぁまぁ良かった 3、あまり良くなかった

【Q2】　今回の地域懇談会はいかがですか？

・気付かない魅力に気付く事が出来た。
・たくさんの人と意見交換が出来て、自分が思いつかないような意見も知れたから。
・意見の出し聞きをするのが楽しかったから。
・地域の人が気さくに話しかけてくれたから。
・一人一人が参加型のワークショップで楽しく、又興味深く参加が出来た。
・メンバーも新鮮で面白い。もう少し深い話や交流しやすいと、ありがたい。
・いろんな世代がバリアを取って話し合えるいい機会だと思う。
・「中学生も参加して、まちの魅力をみんなで考える」とても良かったです。
・良いところを出した事。
・グループの方達との話が楽しかった。
・身近な話題がテーマ
・自慢できることを更に盛り上げる為の方策等に踏み込む時間が欲しかった。
・地域の方と交流が図れた。
・何故、この地で暮らしているのか、本音が聞けた。住み良い場所、自然、人など。
・様々な方とお話が出来たこと。
・三中の子供たちが明るく前向きで良かった。
・町の再発見をした。
・テーマに沿って話し合う楽しさ。
・つながっていけそう。
・懇談の場の話し合いが楽しかった。

アンケート結果

　　三中地区

5

2、過去に参加している

20

3、久しぶりに参加した 4、未記入

1

1
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4

5

【Q4】ズバリ！地域懇談会について、あなたの思うところを教えてください。

【Q5】その他、ご意見等ございましたら、下記にご記入ください。

・新しく何か始めることが出来たらと思います。
・たくさんの人と交流できる。
・日野（三中地区）の売り込み。
・意見の交換が楽しかった。
・とっても楽しかった。
・幅広い年齢の方々と意見交換ができて、大変良い取り組みと思います。
・APや民生委員、生徒会など普段からコミュニケーション能力の高い方ばかりで集まることの意義は高い。一般市民が集ま
れそうな企画もあると良いのではないかと思いました。
・中学生が入っていることで、とてもいいクッションになっているかも？
・「年に2回、地域について考える」　交流もでき、とても大切でいいことだと思います。中学生から高齢者までみんな地域の
一員！
・もっと様々な人に参加してほしい。
・地域で関わっている様々な方達とつながりが持てることが、とても良いと思います。
・初回から参加。テーマ・グループ討論の方法も工夫があり変化に豊み、楽しく参加できたが、これがどのような力となるの
だろうと見守っているが不明。
・地域活性化のために必要な取り組みです。
・住民自治会がピンチと言われている中、支えている手立てをどうするのか（ストレートすぎますが）話し合いたい。
・行政と具体的な事など相談できるような事があればなお良いのでは？

・とても楽しかったです。
・他地区のメンバーをシャッフルで入れたらお互いの地域の事を良く知る事が出来るのではないかと思いました。
・「みんな違ってみんないい」お互いを認めあう事だと思います。
・日野市笑顔とあいさつ活動。
・日野市に各地域によって差がありすぎる。
・防災の取り組みで、市の強化方針が心強かった。学校関係者の協力が必要。避難場所は小学校が多いため。
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ＮＯ．

1 【Q1】　地域懇談会に参加したことがありますか？

1、初めて参加した

未記入

・今までなかったと思いますが、中学生が参加したことです。
・思いのほか活発な意見交換であった。
・多くの方々を知る事が出来た。三沢中学生の参加がいいですね。
・中学生の参加　積極的に発言、発表する姿勢が良かった。
・良い意見交換が出来ました。
・ホタルの出る場所や湧き水のある所など、今まで知らなかったところを知る事が出来た。
・三沢中生徒の発表がとても良かった。
・地域社会との親睦、ふれあい、協調性等　メリットが多彩。
・自分の住む、三沢地区を見直すことができた。
・若い中学生の参加が特に良かった。各グループ発表も中学生が代表になっている所もあり良かった。（全8人）
・各世代の人がいて良かった。今後も中学生、大学生、中年を含めたものにしてほしい。
・活動拠点である日野の魅力を改めて考えられて良かったです。
・地域のよさを共通認識が進んだ。
・様々な世代と交流できた。
・中学生の参加があり多世代交流の機会となったと思いました。
・日野市の魅力を再確認できた。三沢中の給食を食べたい（笑）
・地域の方と関りができた。
・ちょっとテーマが大きすぎたかなという気がします。今後もう少し具体的なところにしぼっていけたらと思います。
・いろいろな方とお会いできるのでうれしいです。
・意見がたくさん聞けた。
・様々な世代の意見が伺えた。
・広い世代の混成チームで話が尽きなかった。
・三沢中地区の魅力を再発見できた。
・三沢中の生徒さんも参加されて、とても良かったと思います。
・幅広い世代の方々が一同に介していて良いと思いました。又、魅力を語り合うのは、気持ちが安らかになりますね。
・様々な年代の方々と、地域の魅力については話し合う機会はめったにないので、本当に貴重な経験になりました。
・いろいろな立場の方と話せて楽しかったです。
・楽しかった。初めての参加で少し緊張してたけど、たくさん声をかけていただいて日野市の良さを再確認できた。

【Q3】今後の地域懇談会にて、どんなことをやりたいですか？

・災害対策の話し合い。
・自治会が地区の端にあるため、地区割を検討してもらいたい。
・テーマは良いと思う。但し良い所だけでなく今後の街つくりのためにも悪い所や不便さも取り上げても良いのではないか。
・八中合同は面白いと思います。
・頻度はちょうど良い。子どもの遊び場やお年寄りの集まれる場所について情報交換。
・地域とのふれあいが大。
・今回は魅力についてだったが、課題についての話し合いが必要ではないか？高齢化にどう対応するか？地域の農業、産
業をどう発展させるか？地域の防災をどうするか？などの課題について考えることも大事ではないか？
・シェアリングエコノミーについて。
・避難場所のチェックシート勉強会。訓練会。運営のやり方を練習。
・多様性の在り方について。
・小学生も交えて行ってみたい。
・地域の良い所を挙げるというのはとても良いことですが、改善すべき点をぶちまける会があってもいいと思います。
・具体的にこういう事をやろうみたいなもの。
・災害地でのボランティアの重要性を共有し実行するグループ作りをしてみたい。
・食のつながりに関するテーマ。
・暮らしの中で困っている事、その解決策について。
・教育委員会と一緒に中学生×地域の人で西川正さんのトークフォークダンス。
・今回みたいなものを続けていいと思う。
・イベント企画など。

4、未記入

【Q2】　今回の地域懇談会はいかがですか？

アンケート結果

　三沢中地区

3

6

2、過去に参加している

31

24

4、良くなかった

13

2

3、久しぶりに参加した

1、とても良かった 2、まぁまぁ良かった 3、あまり良くなかった
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4

5

【Q4】ズバリ！地域懇談会について、あなたの思うところを教えてください。

【Q5】その他、ご意見等ございましたら、下記にご記入ください。

・日野市三沢地区を知る良い機会。
・参加者の増員、拡大方法をテーマにしたらどうか？初めて参加する人をどうしたら増やせるかを検討する。
・ここに来なければ知り合えない方とお話しする事ができるのが楽しい。
・意見をまとめるとか、発表するとかが苦手なため出席しにくい。
・最近の中学生の問題意識や発表能力等、素晴らしいものでした。今後が楽しみです。
・家の中の鳥では開けない。いろいろな人達の意見を聞きたい。
・興味深い試みだと思う。また機会があれば参加したいと思います。
・マンネリにならないようにしてほしい。
・自然は今、山里と位置、人の育成で若い人につなぐ情報交換へ。
・今回のように中学生や高校生等　学生の参加はとても有意義だと思うので、今後も参加してほしいです。
・新しいメンバーが参加してくれることで、新しい意見が活発になっていくので、参加メンバーを考えていきたい。
・地域の人と関われる良い機会だと思う。
・市民の声をしっかり聴く機会が、こうして細かくあるのはとてもいいことです。
・何気なくすごしている日常を見直して、地域の事を考えてみる良い機会になっています。ありがとうございます。
・Ｇｏｏｄ！
・自治会だけだと難しい議論になり、後ろ向きな話が多いが、今回初めて参加して、会の意味が良くわかった。
・様々な立場、様々な年齢の方々と交流できて、とても楽しい会だと思います。
・いろいろな地域で、違う活動している方々が集まっているので、新しい発見とかもあり、勉強になります。
・楽しく参加させていただいています。
・この後、どのようなつながりを作っていきますか？
・話しやすい雰囲気で参加しやすかったです。
・参加してみたら、すごく楽しい。地域の人とたくさん関わることが出来るチャンス。
・地域の色々な立場、世代の方々と地域の良い点、課題を確認できるので良いと思います。

・幅広い年齢層が参加しているのがとても良い。
・何年かに1度の出席では皆さんの話しについていけず、少しきついです。（年齢も関係しているかも）
・職員の方も参加者もみんな協力的で居心地の良い会だなぁと思います。三沢中生が頑張っているのも良いですね。
・いろんな方達の意見が聞けて、とても良い集まりだと思います。
・三沢中の給食を一度食べてみたいなと思いました。
・段取り、準備が良かったです。ご苦労様、ありがとうございました。
・とても良い経験になった。
・ありがとう隊について、高齢者施設の人も入れてほしい。
・日野のいい所を再発見しました。
・懇談会に来て、はじめて知る事も多く、知る事で又地域への思いが増すように思います。来ない方への内容報告があると
（あるのかもしれませんが、見たことなくて・・・）又広がりが出来るのではないかと思います。ありがとうございました。
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ＮＯ．

【Q1】　地域懇談会に参加したことがありますか？

1、初めて参加した

未記入

アンケート結果

　平山中地区

11

2、過去に参加している

30

35

4、良くなかった

7

2

3、久しぶりに参加した

1、とても良かった 2、まぁまぁ良かった 3、あまり良くなかった

1

・楽しかったです。
・大人だけでなく、小中学生も参加し、つながれる場所になっている。
・発表の時など「拍手」でつながれた。温かい雰囲気がすごい。
・今まで生活していた中では関わることのない人の意見も聞けたから。
・テーマが良かった。
・多年代（特に小学生）の参加
・どの班も活発に意見を交流しておりよかった。こういう語り合う場があることが大切だと思った。
・普段人と関わらないから、とても楽しかった。
・多分　過去一楽しむことのできる懇談会でした。
・話しやすいテーマで、活発な意見が出た。時間に比較的余裕があり落ち着いてできた。
・人とつながりやすい所なのだと知ってうれしくなった。
・いろんな方との話し合えてよかったです。平山の知らない良い所を知れた。
・地域の事を話し合えた。
・ポスターという成果物があり、参加意義がわかりやすかった。前回と違い、1グループでポスターを作った事で、余裕を持っ
てグループ内のコミュニケーションができた。発表の内容が大いに参考となるものだった。
・他地域の人との交流ができた。
・学校、生徒も参加され、いろんな地域のつながりを感じた。
・学生が参加する事で「今」の声が聞ける。大人の”平山のいい所”を直接伝える事ができたから。
・新しい人とふれあいがありました。
・地域を愛する人たちと、地域のために話し合いするのは、とても心地良い時間でした。ありがとうございました。
・懇談が止まることなく積極的に話し合いに参加が出来た為。
・一緒に知恵を出し合い作業したことで仲良くなれました。
・平山の良さを共有できた。
・地元について、面白い話、ローカルで他で聞けない話を聞けた。
・中学生の参加があって、私たちの思いつかない意見が多数でて勉強になった。
・トップ3を考えたりしたから（特にお菓子があった）
・前回も？だけど、楽しかった。
・楽しかった。広告が少し長い。
・老若男女いろんな人の地域に対する意見を聞けて良かった。
・日野市の魅力について、改めて考えることができた。人との交流がよくできた。
・今回もたくさん、多くの方の思いが伺えた。ポスター作りが、とても楽しく皆で夢中になれた。
・各テーブル毎、十分に話し合う機会を得てビラも良くまとまった。平山小・中学生の参加良かったです。市長も参加良かっ
たです。
・魅力の発表は良かった。
・小・中・大人の幅広い層の人が集まったのが良かったです。20～30代の人が入ると更にいいなと感じました。
・地域の良さを共有、共感できた。
・初顔合わせの皆様と楽しく話し合えました。
・小・中学生の堂々とした発表が珠玉！！

4、未記入

1

【Q2】　今回の地域懇談会はいかがですか？
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3

【Q3】今後の地域懇談会にて、どんなことをやりたいですか？

4

【Q4】ズバリ！地域懇談会について、あなたの思うところを教えてください。

・災害発生時、私たちはどう動くべきか。
・「小学生」の班ではなく、他の人たちと話し合えるように小学生も他の班に混ざって活動したい。
・小学生も他の大人たちと同じ班になって話したりできればいいと思う。
・今年からスタートした出口公園の「平山縁日」を説明し、仲間を増やし次回を盛り上げたい。
・ワールドカフェ　生活でどんな事をみんなが気にしているか知りたい。
・今、問題になっている事、どうしたいことなど。
・地域の文化と歴史について。
・顔ぶれのバラエティーさが欲しいです。
・滝合小で実施もあり？
・自治会存続等（会員減少）
・防災（台風19号を受けて）　防犯灯（川べりや日野市内は少しうす暗い気がします）
・集めてほしいメンバーが変わりばえない。例えば）平日は都内で働いている・・・休日草野球などをやっている。実は平
山っ子　お父さん達からの意見とか。平山台のカフェパン屋（やまぼうし）の方やマルシェの方などにおススメやＣＭしてもら
う。
・防災・・・頭上訓練
・子どもと大人の関わり方。流行や地域の秘話。
・今後の日野の良さなども話してみたいです！！
・小学生が参加しているのは、平山中地区だけだと聞いたので全地区で小学生が参加できるようにしたら良いと思う。
・班でやっているので、他の班とも交流をしたほうがいいと思う。
・避難所開設含む　　防災について。
・みんなの集まれる居場所情報はもっと詳しく、こんな所がある、こんな物もあるの情報提供。畑、水田集まる場。
・日野の歴史
・コミュニティの向上（質・範囲の拡大）
・高齢化の事等
・暮らし、つながりを強化・拡大させる討論。

・いろいろな話が聞けて有意義でした。
・人と人がつながる、素敵な時間を共有できる場。
・なかなか地域の人と交流できないので、楽しい機会だったと思う。
・地域の人とも関われて良かったなと思った。
・中学生の参加が良かった。小学生、高校生の参加を望みたい。
・もっと参加したい。
・毎回楽しみにしています。小学生も地域の方と交流させたらおもしろそう。
・日野の事をいっぱい知れてよかった。
・人と人とのつながりができて、とても良い所。
・平山の良いところの発表は、最近毎回やっているような気がして、少しマンネリと思ってしまいました。
・つながる場つくり感謝です。
・もう少しピンポイントのテーマの方が参加しやすいのでは？初めての方も参加しやすい地域懇談会に出来たらよいと思い
ます。
・高齢者多、変わりばえない・・・。市役所参加者の”仕事だから来た（平山の事はそれほど・・・）感が・・・。平山地区住民と
しては気分があまり良くない。
・楽しかったです。
・固定された人達になって、新しい方の出席が少ないように感じました。地域の若い方の出席していただけたら、地域がつ
ながろうとしている事を知っていただき、参加していただきたい。中学生、小学生の参加新鮮でした。ありがとうございまし
た。
・自治会からの参加がもっとあればいい。
・他の課も同じような事業や取り組み（地域作り）をしているので、合同でやったらどうでしょうか？私は他市に住んでいます
が、自分の住んでいる場所をこういう形で考え話し合えたら楽しいだろうと思います。
・地域と関りをつくれて、とてもいいと思います。
・参加者にはしっかりお知らせの手紙があった方がいいと思う。
・初めて会った人との交流ができた。
・参加者の所属やフルネームの書かれた名簿があるとありがたい。（特技や提供出来る事・・・）　後日、個々がつながれる
ための資料がほしい。せっかく集まったので、それ以降の「強固」なつながりができるように。
・地域の情報をもっと豊かに。今日の写真の紹介（ビラに使用）良かった。”人と人のつながり”みんなでフリーで話し合える
場も必要かと思います。
・毎回出会いがあって、楽しいです。工夫も毎回されていると思います。今後楽しみです。
・懇談会の時系列でのまとめ？（目的と成果）
・継続だと思います。
・大味！！　多人数参加方法　　ポイント絞って回数多く。
・通えばつながり、来年が大事です。
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5

【Q5】その他、ご意見等ございましたら、下記にご記入ください。

・平山小だけでなく、滝合小も含め、児童が参加できると良いと思います。
・8か所の地域懇談会の結果（良い所、市の魅力等）を情宣してほしい。
・本日はありがとうございました。大変有意義な時間となりました。
・小中学生さん、皆様の声が聞けて良かったです。
・台風19号で非難された方もいたそうで、防災・”避難してみて”とか、これからでもおこるであろうタイムリーなテーマの方
が参加する方、初めての方でも出席してみたいと思うのではないでしょうか？
・市長もおっしゃっていたが、新しく”こうしてほしい””これが困る”というマイナスなものもなく、みんなで”良い所”を話せた
なと思う。
・午前中はイベント（児童館もちつき）が被りやすいため、できれば午後だとありがたい。
・進行者によって盛り上がりや交流が違ってくる気もします。参加者任せではなく、進行も頑張ってください。
・各地域で話し合った事を他地区に発表する機会があっても良いと思う。
・大人だけではなく、小・中学生ももっと多く参加した方がいいと思います。
・今後、もっと子どもに特化した「地域懇談会」があっても面白いので は？滝合、平小、平中の子どもがもっと参加できるよ
うな企画を考えてみたい。
・各班の発表、もう少しゆっくりやってもらう。懇談会の準備ご苦労様でした。
・また参加致します。
・貴重な会合でした。更なる向上、発展を期待しております。
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ＮＯ．

【Q1】　地域懇談会に参加したことがありますか？

1、初めて参加した

未記入

1

アンケート結果

　二中地区

15

2、過去に参加している

21

32

4、良くなかった

8

2

3、久しぶりに参加した

1、とても良かった 2、まぁまぁ良かった 3、あまり良くなかった

4、未記入

4

【Q2】　今回の地域懇談会はいかがですか？

・広い年齢から、いろいろな意見が出た。
・いろいろな方と話すことが出来て良かった。
・日野市の魅力を語り合えたこと、これまで知らなかった魅力を知る事ができたこと。
・残念ながら、豊田北組中央自治会エリアの皆様とお話する機会はありませんでしたが、近隣の自治会・商店会も皆様とお
話できて良い機会となりました。
・様々な方の意見が聞けたから。
・作業を進める中で、グループワークの中の皆さんと交流をし、いろいろなお話を聞けて良かった。
・より地域のことを知る事が出来た。
・テーマに対し様々な意見を聞くことができおもしろかった。
・同じテーマで話し合う点が良かった。
・初めてなので、何をやるんだろう？と思っていたが、想像以上におもしろかった。
・ポスター作成の作業はグループ内の一体感としてはとても良いが、お互いを知り合っていくには時間が足りない。
・地域の方々と交流ができ、自分が住んでいる日野市をどう思っているのかがわかった。
・自分の住む日野市について、くわしくふれられていて、新たな魅力などを知る事が出来たからです。初めて地域の方々と
たくさん交流ができる良い機会となったからです。
・最初から楽しく明るく話しやすい感じだったので意見を簡単に出すことができた。
・地域の特徴がよくわかった。新たな人と知り合うことができ、有意義。
・まわりの人が話しかけてくれて、しっかり参加できたから。
・普段関わらない方と関われて交流できたからです。
・今まで年上の方々と話し合うことはないので、たくさんの方とお話しする事ができて良かったからです。
・いろいろな方と知り合えた。
・地域の方々との交流は、とても大切な事だと思いました。
・皆さんと一緒に話したり、考えたりするのは知らない地域を知ったりできて楽しいです。
・いろいろな年代の方や分野の違う方々と意見を出し合い有意義でした。
・地域に対する共通した認識を確認した。
・回数を重ねているからか、G.Wがスムーズに運ばれたし和気あいあいと出来ました。
・自分の気づかない「まちの魅力」を知る事ができた。
・様々な人とつながりました。
・前回のワールドカフェ方式より深い話ができた。
・地域の知らないことを知る事ができ、とても良かったと思います。
・共感することが多く、豊田の魅力を再確認すると共に、新しい魅力にも気づかされました。
・いろいろな方と交流できて良かったです。
・リーダーを中心に皆で楽しく話し合えた。
・それぞれが思った事を発言できていた。
・同じテーマに参加者同じで一緒に作業できました。
・二中生との交流。
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【Q3】今後の地域懇談会にて、どんなことをやりたいですか？

4

【Q4】ズバリ！地域懇談会について、あなたの思うところを教えてください。

・各地域での活動を知りたい。
・個人で参加したが、その自由さがよかった。
・地域コミュニティにおける課題の共有と解決策などを議論できれば。
・ワークショップスタイルはおもしろい、大変だけど。
・日野市の良い所について、これからも考えたい。
・具体的地域課題について、考えるというのはどうでしょうか？
・地域の歴史と文化について。
・不満点ばかりを責めるテーマで話し合いたい。
・様々な活動をしている所の紹介と「参加・協力したい」アピール。
・日野市の魅力マップ作成。
・地域での交流の在り方などについてやっていきたい。
・地域の行事や関りを増やしていきたい。
・継続的に出来ることがあれば。
・今回のようなやり方で、少しでも日野が良くなるテーマで行えばいいと思う。
・地域との関りを増やす事をしたいです。
・地域の方との関りを増やしていきたいです。
・「テーマ」として”ふるさとと言える街”のような感じで話し会いたい。
・今回同様
・若者（子ども）～高齢者までが一緒に取り組めるイベントを考える。
・もっと深い話し合いをしていきたいです。
・具体的な居場所案をもとに、意見を出し合う（次回懇談会で）
・空き家対策をどうしたらよいか。
・いろいろな話が聞けて良かったです。
・二中地区は居場所がないので、是非作ってほしい。
・健康増進・運動のすすめなど、高齢者に運動をどう組ませるか！
・各団体でのいい所やアピール点出来る事を知りたい。
・発信したい情報をさらに届けやすくする工夫。

・もっと多くの方々と話しをしたかった。
・今回はいいところをあげての懇談会だったが、暮らすにあたり困ったこと等がどんなことかも話し合うこともありかと思う。
・とても良い機会。
・シニアの参加がもっと多い方が良いと考えます。
・様々な意見が聞ける有意義な懇談会。
・以前参加した時よりだいぶ活気があると思いました。（若返った？）
・様々な方との交流が出来る貴重な場となりました。
・いろいろの世代から集まる場を持つ事は魅力があります。
・不便なことを絞り出したい。
・楽しかったです。
・つながりが少ない（自分自身）のため、つながるきっかけになってほしい。
・年齢の差が大きい会となるため、その差を埋められるようなものがあった方がより懇談出来ると思う。住んできた年代で、
何かあったのかが変わり授業ではわからないことが分かる。
・もっと中学生も参加すればよいと思います。
・色々な人との関りをもてた。
・進化していてよい！
・様々な世代の人たちが話せていいと思った。
・関わりを増やせる。
・たくさんの方との関わりを持つことができて、とてもいいと思います。
・もっと沢山の方が参加すると良いと思いました。
・楽しいです。自分で地域を見つめ直す良い機会になります。
・交流の場所
・良い懇談会であると思います。
・テーマ別に日野市の魅力を引き出すことは良い事と思うが、自治会離れが進んでいる現状をどうするか？若者と老い人と
の段階の差をどうしたら改善できるのか、わからないのでヒントがつかめたら！！
・良いと思います。
・懇談会に参加した人たちが、自分の持ち場（職場や地域）へ持ち帰ってどのような伝達をしているのか・・・その後も聞いて
みたい。
・とても良い活動です。
・新しい人と人のつながりが出来る事はすばらしい事であり、楽しい時間を過ごせた。
・二中生の参加など異年齢の方との話し合いは楽しいです。
・今回は、雰囲気がわかった。

3
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5

【Q5】その他、ご意見等ございましたら、下記にご記入ください。

・市長参加がいいですね。市民の意気込みを感じていただけたら。
・本日は有意義な半日でした。ありがとうございました。
・活発な意見交換ができて良かったです。ありがとうございました。
・皆様、ありがとうございます。
・中学生以外でも小学生なども参加にしたら、新しい意見が出ると思います。
・今後の取り組みにどのように活用されるのか、わかると励みになります。
・良い企画だと思います。
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ＮＯ．

1 【Q1】　地域懇談会に参加したことがありますか？

1、初めて参加した

未記入

1

・楽しめた。つながりを感じた。
・メンバーの方より、進行が手順を理解していない。
・活発な意見交換が行われた。
・日野再発見
・遊び心で気楽に楽しめました。今後とも参加したいです。
・良い面ばかりを見る会だった。どうすればいいのかを意見出して貰えばいいと思う。
・改善点：時間配分を（3つの時間）のアナウンスがほしかった。
・30代から40代、50代の地域住民がもっと出て来ると良いと思う。
・日野の魅力を改めて考える事で、郷土愛が深まると思う。
・中学生・大学生が参加して久しぶりに活気のある会でした。又テーマも町自慢でしたので活気がありました。
・グループの結束が良かったです。楽しいひと時でした。
・毎回参加させて頂いています。勉強になります。
・様々な方と話せた。
・ワーク③テーマが良かった。会話が盛り上がった。皆さんの日野愛がすごい！！
・地元愛を感じました。
・楽しかった。周りの方がとてもやさしくしてくださった。
・日野在住何代（？）という方や若い方と話ができ、日野の昔の話を聞くことができたり、日野の町の良さを再確認できまし
た。
・日野市に自分の意見を言えたから。
・様々な立場の方々が集まって意見交換が出来て、とても良かったです。
・協同作業を通して、親睦が深められた。
・皆さんと知り合えた事。
・日野の魅力を再発見する事が出来て、改めてこの日野に住んでいる偶然、幸運を実感しました。
・人との触れ合いができた。
・日野の魅力を再確認。つながりは大切。
・とても話し合えたから。日野の色んな事が知れて楽しかったです。
・話しやすい人が多かった。
・皆さん、優しかった。

【Q3】今後の地域懇談会にて、どんなことをやりたいですか？

・地域の魅力をもっと話したい。
・防犯灯、防災。
・危機管理について。
・各地区の具体的な悩み、相談したい。
・趣味のサークルが活性化していない。どうすれば活性化できるか。
・水害対策、高齢者対策。
・毎回様変わりする企画です。
・自治会を退会する人が増えて（加齢等）います。そのことを次回のテーマにしてほしいです。
・次回のテーマを決めておくと、色々な意見が出やすいと思う。

・お任せします。
・住み続けたい町、日野を更に良くする活動から何かをやることに結び付け行動に移すことを進めてほしい。
・蚕（かいこ）　体験
・チラシにできれば、どんなことをするのか。もう少し具体的な事を書いてほしい。
・テーマ　日野市にあったらいいな。
・今日、時間が少し足らないように思いました。頻度や規模はちょうど良いと思います。グループの方々と語らうのが楽しく、
時が過ぎるのがあっという間だったので、もっとふれあいがあってもよいかな・・・と。
・とにかく積み重ね！！
・他地域の懇談会の内容を知るような企画。

1

4、未記入

【Q2】　今回の地域懇談会はいかがですか？

アンケート結果

一中地区

3

15

2、過去に参加している

21

25

4、良くなかった

9

2

3、久しぶりに参加した

1、とても良かった 2、まぁまぁ良かった 3、あまり良くなかった
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・グループ分けに当たり、はずれ？　進行も当たりはずれがある！！
・各グループに学生さんが入っているのは、場が和み意見が出やすくなった。
・小学生、高校生にも参加してほしい。
・若い人達も参加する縦型の会。次回も楽しみにしています。
・いいね！
・ありがとうございました。

4

5

【Q4】ズバリ！地域懇談会について、あなたの思うところを教えてください。

【Q5】その他、ご意見等ございましたら、下記にご記入ください。

・地域の色々な方とお話が出来て、発見もありとても勉強になります。
・台風19号の災害避難した方もいるので、タイミング的に避難所の事、体験談や反省等。
・直接生での、皆の意見を吸い上げる場であってほしい。
・もう少し具体的なテーマを議論したい。
・趣味のサークルの大半はリタイアした皆さんのものばかり。問題は仕事ばかりで地域に目を向けなかったリタイア前の者を
どうするか。ソフトランディングの為には、受け皿となるサークルの充実が必須。異業種交流会をやってみてはどうか？
・地域懇談会のアピールをもっとしてほしい。
・各地区の方々のお話を聞くだけでも、とっても参考になりました。
・話し合う時間を多くとってほしい。
・今回で4回目の参加でした。初めは役目として参加しただけでしたが、懇談会は自ら積極参加がだんぜん楽しいと思う。
・地域の方々が顔が見える関係になることは良い事だと思います。
・私の自治会はかなり大世帯ですが、夏祭りと八坂神社の祭りくらいしか活動していないと思います。こういう懇談会にも参
加してほしいですね。自治会の活動を活発にしていってほしいと思います。
・東京2020について、懇談してもいいと思う。
・もっと若い人に声掛けが必要です。今回一中や大学生が数名参加してくれていますが、郷土愛を育むにも日野をもっと知
る機会にしてほしいと思います。
・身近なテーマで話しやすい内容で意見交換が出来る事。施策にもいかしていただければ・・・。
・大切！！今後も必要！！
・若者が少ない。一中の生徒会の子どもたちが参加してくれて活気があって◎　人任せにしてしまうところ（コミュニケーショ
ン）があったので、普段の関りの少なさが影響しているのかもと思った。
・継続は力！！
・人とのつながりが短い時間では熟成できない。繰り返し行うことが大切だと思う。
・日野の事が良く知れる。とても良い会だと思いました。
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ＮＯ．

1 【Q1】　地域懇談会に参加したことがありますか？

1、初めて参加した

未記入

アンケート結果

　大坂上中地区

3

14

2、過去に参加している

20

28

4、良くなかった

7

2

3、久しぶりに参加した

1、とても良かった 2、まぁまぁ良かった 3、あまり良くなかった

4、未記入

1

【Q2】　今回の地域懇談会はいかがですか？

・身近に起きた災害の事をやっても良かったのでは？
・自分の住む町がどんなに良い所か再認識した。
・とても和やかな感じで楽しかった。
・地域交流、色々な考え，見方にふれる事ができた。
・みんなが日野を愛していることを知りました。嬉しかったです。
・中学生や大学生が参加している事。未来につながる資産作りが出来ているように感じた。
・知らないことが多く驚いた。
・今後も地域に植づいて生活していきたいので、顔を知れて良かったです。
・色々な地域の話を聞くことができた。
・自分たちの街の良さを再発見しようという趣旨は良かったと思います。
・大坂上中学生が参加して頑張っていた。
・自分の知らないことが知れて、なかなか面白いと思いました。
・鰻の話しが、今日の1番面白いものでした。ありがとうございました。
・地域の知らない部分も知る事が出来た。
・普段交流しない人たち（特に中学生）と会話ができた。
・たくさんの人と意見を交換できたから。
・楽しくできたから。
・日野の魅力を再確認できたから。
・前向きな意見を色々と聞けて良かったです。
・普段気づかない日野の事に気が付くことができた。
・日野市を振り返られた。
・自分の娘の発表が聞けたこと。
・楽しくいろいろと新しい事が分かった。
・自分たちの町をみなさん、大変前向きに考えていた。
・中学生の意識の高さに驚かされた。
・多様な方と話を聞けて良かったです。
・こんな集まりがあるのは知りませんでした。
・グループの方と話しあうのに、とても良いテーマだったと思います。
・地元の良さ、世代の感覚が知れた。
・全員参加。

【Q3】今後の地域懇談会にて、どんなことをやりたいですか？

・身近な災害のことを取り上げると良いと思う。
・災害が起こった時に地域で何ができるか等をもっと話し合いたい。
・災害時の対応、一人弱者等にどのような支援ができるか。
・今、自治会を脱会する家庭が増えている。歯止めをかける策を講じる事が大事であり、必要がある。その為のテーマを考
え、実施してほしい。
・日野の新たなB級グルメ、名産品、物産品を皆で考える。
・こんな会をもう少し続けて、日野の良い所や課題が見えてくると良いと思います。
・障害を持った方も参加できる簡単な会合も開いてもらいたい。
・おいしいお店なども紹介していただけると嬉しいです。
・様々な言い伝えを聞いてみたい。
・今後の日野市を育てていくには！
・地域をみんなで歩いて、いつも気づかなかったこととか、そこに住んでいる人から色々話を聞いて、何か発展させられたら
面白そうだなと思いました。
・意外と知られてないイベントや活動など、地域が行っていることを共有するのもいいと思う。
・交通について、防災について、地域のイベントについて・・・等のテーマに沿った話し合いをしたいと思います。
・日野市の良さを維持するためには。
・日野の未来について、考えるテーマにしたい。
・マイノリティの人々（外国人、障害のある人、高齢者など）との交流。
・良いと思います。（やり方はこのままで）
・今のテーマで良いと思います。
・防災について。
・人口減少についての対策など。
・自治会の在り方（参加者の募集）
・現状で良し。
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4

5

【Q4】ズバリ！地域懇談会について、あなたの思うところを教えてください。

【Q5】その他、ご意見等ございましたら、下記にご記入ください。

･外ではなく、中の問題を考える必要がある。
・こんなに日野を愛する人がいるんだと、」こういう集まりは良いと思う。人と人のつなりをもっと強くすると思う。
・多数の方と知り合いになって、とても良かった。力となった情報が飛び回って勉強になりました。
・「懇談会」後、まとめを出してほしい。毎回”初回”の懇談会であってほしくない。進展する、させる事が大事です。
・様々な年齢層の方々が集まり、又様々な住み方・通い方の人たちが集まれる場を作った事は素敵です。
・多世代、多属性の交流の場を通して、誰もが住みやすい地域づくりを検討していく場。
・最初はどういうものなのか見当つかなかつたが、参加してみるとこれが結構面白かったと思う。
・初めての参加でしたが、人が優しく 楽しく参加できました。
・発表はいらない。もっとディスカッション出来る場にしてほしい。
・地域の人と関わる機会がほとんどないので、やはり地域の方、多世代の方と話すのは楽しいのでありがたいです。
・年層もバラバラで、観点や思うところもちがかったので、人と人がふれあい刺激される会なのではと思いました。
・中学生との交流が良いなと思った。
・若年層が少ない。
・発信力が少ない。➞話し合ったことの発信
・地域課題の解決に向け、児童・障害・高齢　それぞれの分野でも色々検討しているので、協力し合えると良いと思います。
・最初の顔合わせから、次につながるような、何かがしたいと思います。
・テーマに対して、なんとなくまとめたら終わり、みたいな場になっている。
・日野がやはり適度な自然がある点が魅力であることを再認識できました。
・今日の方法で良いと思う。
・雰囲気が良かった。
・居場所を通して、つながりが継続出来ると良いと感じた。
・新しい世代、若い世代に有効
・ここで出た事をどんな風に実行していくのだろうかと思う。

・皆様の発表をまとめて、バックして頂けたら嬉しく思います。
・又、次回よろしくお願いします。
・地域はつながりが薄くなりがちな現代において貴重な会だと思う。
・お誘いいただき、本日はありがとうございました。
・明日の日野を希望もった会にしてほしい。
・小林さんのサポートが良かった。
・子どもから高齢まで一緒に楽しめるようなイベント（集まり）を定期的におこなってみたら良いと思う。自分の世代と違う世
代の人たちと話してみたいです。
・より地域の向上のための改善策等についての討議。
・時間を守ってください。
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アンケート結果（全地区） 

 

参加者数（市職員除く）：396 名、回答数：278 名、回収率：70.2％ 

三中 二中 三沢中 一中 四中 大坂上中 平山中 七生中 合計

初めて参加した 5 15 6 15 9 14 11 10 85

過去参加している 20 21 31 21 16 20 30 25 184

久しぶりに

参加した
1 4 2 1 1 9

未記入 0

計 26 40 37 36 27 35 42 35 278

【Q1】地域懇談会に参加したことがありますか？

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

三中 二中 三沢中 一中 四中 大坂上中 平山中 七生中 合計

とても良かった 17 32 24 25 22 28 35 31 214

まぁまぁ良かった 9 8 13 9 3 7 7 2 58

あまり

良くなかった
1 1 1 3

よくなかった 0

未記入 1 1 1 3

計 26 40 37 36 27 35 42 35 278

【Q2】今回の地域懇談会はいかがでしたか？
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今回の地域懇談会では、「語ろう！探そう！あなたのまちの魅力」というテーマで、地域

のヒト・モノ・コトからなる地域の魅力（＝地域の資産）について考えてみました。 

グループごとにまちの魅力を伝えるポスターを作成し、タウンセールスをするような気持

ちで発表をしました。各グループ、若い方も高齢の方も一緒になって活発な意見交換がされ

ました。普段接点が少ない世代の人達の意見を聞くことで、これまで気づかなかった魅力の

再発見もあったのではないでしょうか。完成したポスターには、中学校区ごとの特徴もよく

表れていました。 

 今回参加された皆さんの気づきが、地域にかえって、それぞれの活動に活きてくると思い

ます。日野を好きだという人が、市内で増えていくことを期待しています。 

 

このまちに、気の置けない仲間がいる。地域の課題をともに話し合い、楽しみながら課題

に取組める仲間がいる。地域懇談会では、これからも皆さんとともに、地域の人づくりにつ

いて考えていきたいと思います。 

 

これまで参加してくださった方はもとより、居場所や居場所づくりに興味のある方、すで

に取り組んでいる方、地域のために何か動きたいと思われている方など、ぜひこれからの懇

談会に参加してみてください。 

 

ひとりの力では乗り越えられなくても、ともに助け合える仲間がいれば、高いと感じてい

た壁や課題も乗り越えることができると信じています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅵ まとめ 
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令和元年度 第２回 

地域懇談会報告書 

みんなで創る地域の居場所！ 
～語ろう！探そう！あなたのまちの魅力～ 

 

令和３年２月発行 
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